

担当作为扎实奋进 确保实现开门红

“点对点”服务 护航返岗路

□记者 范楚乔 郝丽莎

“我要去的企业在江苏省昆山市，人社部门提前帮我联系好了，坐大巴就能直接到厂门口。我对企业的薪资待遇、住宿条件都比较满意，希望这次外出务工能多赚点钱补贴家用。”春节假期过后，市民张先生同老乡们一道，从市体育馆广场乘坐大巴集体前往省外务工工地，他对未来的工作充满了期待。

春节过后是企业用工的高峰期，也是返岗复工的黄金时期。为确保外出务工人员能够“走出去、赚到钱”，春节前，我市人社部门就积极组织劳务对接，了解用工岗位和需求，并通过线上线下多种渠道进行宣传，为用工企业和求职者搭建起沟通桥梁，为节后返岗复工、外出就业做好了各项准备工作。

2月15日(农历正月初六)，盐湖区人社部门组织80余名务工人员乘坐



▲务工人员集体乘车外出就业 记者 茹雅 摄

大巴，踏上赴江苏省、浙江省等地的返岗复工之旅；2月15日，55名闻喜籍务工人员乘坐大巴前往江苏省无锡市、昆山市；2月19日，30余名河津籍外出

务工人员乘坐返岗就业专车前往北京、河北……连日来，各县(市、区)人社部门纷纷抢抓节后企业用工“高峰期”，全面组织开展“点对点”劳务输出

服务，让务工人员实现“出家门上车门、下车门进厂门”，帮助他们尽快尽早返岗务工，实现就业增收。出发前夕，人社部门还为外出务工人员准备了包含饮用水、食品、人社政策宣传手册等物品的暖心礼包，相关负责人也叮嘱大家要学新知识、掌握新技能，做好个人防护、维护好自身利益，在学有所获、业有所就之后，积极返乡就业创业，助力家乡发展。

随着一辆辆“点对点”劳务输出专车的缓缓启动，外出务工人员怀揣着对美好生活的憧憬离开家乡，带着新一年的期许向全国各地出发。近日，我市共组织专车94车次，“点对点”服务农民工，将5000余名务工人员输送到浙江、江苏、北京、河北等地。截至目前，今年全市转移就业人数4万余人，其中劳务输出转移至省外1.9万余人、转移至省内乡外9000余人，就近就业创业1.2万余人。

抓好农机“检修训” 助力春耕“加速度”

□记者 刘凯华

为全力打好今春农业生产“第一仗”，连日来，盐湖区现代农业发展中心积极行动，对农机春耕备耕工作早准备、早部署，备齐农机，提前开展农机技术指导，帮助农机合作社保养、调试和检修农机具，稳步推进春耕备耕工作。

2月26日，记者在盐湖区福运农机专业合作社看到，该中心技术人员正在为社员和农户进行农机作业培训，讲解农机具操作使用、保养维修和安全生产等方面的专业知识。同时，技术人员还紧锣密鼓地指导合作

社抓紧时间检修、调试、保养各类农机具，确保农业机械保持良好技术性能，以最好的状态服务春耕生产。

“每天上午，我们的农机手会第一时间保养机具，在中心的培训指导下，我们合作社准备的10台农机设施也已检修完毕，随时可以进入‘春耕状态’。”该合作社相关负责人说。

走进盐湖区姚孟街道陶上村的小麦田，今年的备耕工作已经开始，植保无人机操作手在盐湖区现代农业发展中心工作人员的指导下，按照管护要求进行除草剂调配，并开展除草作业。伴随着机翼的嗡鸣声，两台植保无人机在小麦田中同时起飞作业，阵

阵白雾均匀洒落，仅1个小时的时间，就完成了20余亩麦田的除草工作。

“这是用无人机为小麦除草，是为了今年的小麦能增产，省时省力，这么一大块地10个人最少得干两天，用咱们的无人机一个小时就干完了。”植保无人机操作手徐锐告诉记者。根据盐湖区的春耕预计面积，今年，该区27家农机合作社预计投入3700台件各类农业机械，目前已检修完成2000台件，培训1000人次，确保春耕生产顺利进行。

“盐湖区现代农业发展中心将认

真贯彻落实中央一号文件精神，大力推广农机新技术、新装备，加强农机社会化服务体系建设和提升农机服务水平，切实增强农业综合生产能力建设，为全年粮食安全作出农机贡献。”盐湖区现代农业发展中心主任常跃路说，春耕期间，盐湖区现代农业发展中心还将围绕购机补贴、农机科技服务、农机安全生产等重点工作，不间断为合作社和农户开展技术培训和生产指导，让更多农机新技术、新机具投入农业生产，使农机装备成为春耕生产的主力军，为今年的农业生产开好局、起好步提供农机支撑。

3月7日我市将举办
残疾人专场招聘活动

运城晚报讯(记者 范楚乔)2月27日，从市残联获悉，2024年全市残疾人就业援助月专场招聘会将于3月7日上午10时至12时举办，地点为运城市残疾人联合会附属楼3楼会议室(可乘坐3路公交车在市特殊教育学校站下车，步行至路对面运城市残疾人联合会院内)。

此次招聘会，旨在深入贯彻落实省委、省政府和市委、市政府关于稳就业决策部署，帮助我市有就业能力和就业愿望的残疾人平等参与社会生活，共享社会发展成果。

招聘对象包括持有运城市第

二代残疾人证，具有就业意愿和具备生活自理能力的法定就业年龄段(男性16岁至59岁，女性16岁至54岁)残疾人。此次招聘会采取现场招聘的方式进行，由用人单位与求职者根据自主自愿，一对一、面对面洽谈，现场签订就业意向。

目前，市残疾人就业服务中心正在收集参会企业相关资料，有安置残疾人就业意向的社会用人单位可向该中心提供企业简介、招工信息等资料。有求职意愿的残疾人可携带本人身份证、残疾人证原件，以及个人简历等介绍性资料按时参加招聘会。如需咨询可拨打电话0359-2399708。

金天国际在运举办健康公益讲座



运城晚报讯(记者 冯草才)近日，金天国际医疗科技有限公司在我市举办了健康科普公益讲座。百余名市民聆听了专家关于卫生理念、健康方式、生理保健等方面的知识讲座。

此次讲座邀请相关专家以“开启第三

种品质生活新方式”为主题，指出了生活中普遍存在的一些生理健康问题和误区，推广了健康生活方式，提高了与会人员对健康生活、生理卫生健康的认识。讲座间隙，还进行了个人才艺和团队走秀等互动活动(上图)。